

Bauer a spol. opět v Proseči - Pozvánka na městské trhy - Dopravní omezení v Proseči - Haló sluníčka! - Daň z nemovitosti v roce 2011 - Třídění domovního odpadu - Podporujeme podnikání: Prodej dveří a příslušenství - pan Dalibor Sychra - Vedení města Proseče hodnotí prvních 6 měsíců a informuje o připravovaných akcích - Vítání občánků v Proseči - Ze života MŠ - Díky Recyklohraní ušetřila naše škola řadu surovin - Červánek v Bratislavě II. - po 16 měsících - Evangelický hřbitov má opravou zídku s bránou - Nové knihy v knihovně - Přehled kulturních akcí v Proseči a okolí - Jarní zprávičky z perálecké Školy - Žák Základní školy v Perálci slaví úspěch v soutěži - Svojsíkovy závody - Pozvánky - Inzerce

Pozvání na městské trhy

Vážení řemeslníci, prodejci výrobků lidových řemesel a nositelé lidových tradic z Proseče i širokého okolí, dovolujeme si Vás pozvat na 1. MĚSTSKÉ TRHY (jarmark) v Proseči, které se budou konat v sobotu 20. 8. 2011 na náměstí u příležitosti oslav navrácení statutu města obci Proseč. V případě, že se Vám tento termín hodí a máte zájem prodávat své výrobky či předvést ukázky řemesel, neváhejte a ozvěte se. Podmínky prodeje a bližší informace jsou u Lenky Žezulkové, email: zezulkova.lenka@centrum.cz, tel.: 725 652 802.

Děkujeme.

Bauer a spol. opět v Proseči

Pomalu, ale jistě, se blíží další ročník již tradičních závodů hoskových kol Author Cyklo Maštale 2011. Všímavý pozorovatel si už všiml zvýšeného počtu cyklistů, kteří si projíždějí tratě, tu a tam se objeví tatínek, který se svými ratolestmi trénuje na tratích pro ty menší závodníky a uděluje jim taktické a technické pokyny, kterak mají řadit a šlapat a zajistit si tak místo „na bedně“.

Letošní ročník bude mít skvělé a vzácné hosty - účast potvrdili naši špičkoví běžci na lyžích. Kdo se tedy v sobotu 11. června

účastní závodu, bude moci změřit své síly s takovými borci, jako jsou Lukáš Bauer, Jiří Magál, Dušan Kožíšek, Martin Jakš a další běžci z Dukly Liberec.

Program bude opět zajímavý, o zakončení se tradičně postará kapela QUATRO a jedinečná tancovačka na kostkách našeho náměstí.

Všichni jste srdečně zváni, přijďte závodit, fandit a bavit se na Author Cyklo Maštale 2011.

Více informací najdete na www.mastale.cz.

za pořadatele J. Řebíček



Běžci Dukly Liberec s pořadatelem na závodech v roce 2003

Haló sluníčka!

Voláme Vás do MŠ.

S dokončením nové třídy máme ještě několik volných míst.

Proběhne dodatečný zápis. Přijďte si pro přihlášku do naší mateřské školy.

Lze přihlásit i mladší děti (které ve školním roce 2011/2012 dovrší 3. let)
Matky na MD mohou dávat děti do MŠ i na 4 hodiny nebo 5 dní v měsíci.

Těší se kolektiv MŠ Proseč

Dopravní omezení v Proseči

Pozor!!! Z důvodu konání závodů Author Cyklo Maštale v sobotu 11. 6. 2011 budou některé části obce uzavřeny. Konkrétně ulice Pasecká a prosečské náměstí, objízďka bude vedena přes Zábořskou ulici a „Ručičku“. V obci budou platit na některých místech dopravní omezení. V průběhu závodu se dá předpokládat vyšší koncentrace lidí na náměstí a jeho blízkém okolí, závodní trasy se budou na některých místech protínat s místními komunikacemi, dbejte proto zvýšené opatrnosti a pokynů hasičů a pořadatelů v den závodů.

Daň z nemovitosti v roce 2011

Vzhledem k množícím se dotazům a spekulacím občanů na zvýšené odvody daně z nemovitosti v souvislosti se změnou statutu obce na město, bychom Vás chtěli informovat o způsobu výběru a výpočtu daně z nemovitosti v letošním roce. Daň z nemovitosti se skládá ze dvou částí, a to z daně ze staveb a daně z pozemků. V případě daně ze staveb se daň upravuje koeficientem daným zákonem podle počtu obyvatel a podle místního koeficientu, který stanoví zastupitelstvo obce. Koeficient daný zákonem je stejný jako v roce 2010 a místní koeficient schválilo zastupitelstvo vyhláškou č. 1/2009 a od schválení nebyl 2 roky upravován. V případě daně z pozemku se daň stanoví v závislosti na druhu pozemku evidovaném v katastru nemovitostí, výše daně je stanovena zákonem o dani z nemovitosti a v případě zemědělských pozemků vychází z průměrné ceny zemědělských pozemků, které jsou stanoveny pro jednotlivá katastrální území vyhláškou. Pro rok 2011 zůstaly průměrné ceny zemědělských pozemků v naší obci beze změn a jsou tedy stejné jako v roce 2010. V loňském roce však byla provedena digitalizace katastrálních území (zatím Proseč, Záboří, Podměstí, Paseky, Martinice), která přinesla změny projevující se ve výpočtu daně v následujícím roce. Digitalizace přináší podstatnou změnu v platbě daně pro vlastníky pozemků. Povinnost platit daň z proná-

jatých pozemků přechází podle novely zákona o dani z nemovitosti z nájemce na vlastníka. O tuto povinnost budou pouze navýšeny platby daně z pozemků, tuto změnu musí finančnímu úřadu vlastníci pozemků nahlásit. V žádném případě tedy neměla změna statutu obce

na město vliv na výpočet daně z nemovitosti. V případě dotazů a nesrovnalostí doporučujeme všem občanům obrátit se na příslušný finanční úřad a žádat vysvětlení. Dále doporučujeme pohlídat si, zda nedošlo během digitalizace ke změně výměry jejich pozemků.

Rada města Proseč

Třídění domovního odpadu

Česká republika patří v třídění domovního odpadu v Evropě mezi ty lepší, což je určitě dobrá zpráva. Udává se, že v naší republice třídí odpad 70% obyvatel. Pro porovnání v Německu je to kolem 80%. V průměru takto každý Čech vytrídí za rok 53 kg odpadu. My, jako obyvatelé Pardubického kraje se můžeme pochlubit 76 kg za rok, což je vysoko nad republikovým průměrem.

Přesto není na škodu si základní pravidla třídění odpadu z našich domácností stále připomínat. Nejčastějšími odpady produkovánými domácnostmi jsou plasty, papír a sklo.

Sklo se vhazuje do zeleného nebo do bílého kontejneru. Vytríděné sklo není nutné rozbít, protože se bude dále třídít! Díky svým vlastnostem se dá skleněný odpad recyklovat donekonečna.

Do zeleného kontejneru můžeme vhazovat barevné sklo, jako jsou lahve od vína,

alkoholických a nealkoholických nápojů a další skleněné předměty všeho druhu.

Do bílého kontejneru vhazujte sklo čiré, tedy sklenice od kečupů, marmelád či zavařenin (bez zbytků potravin), čiré lahve od nápojů apod.

Do kontejnerů na sklo nepatří: keramika, porcelán, automobilová skla, zrcadla, drátované sklo, kamenina, žárovky, zářivky a výbojky, televizní obrazovky,

Výše vyjmenované odpady, které nepatří do kontejnerů je nutno odevzdat do velkoobjemového svozu organizovaného v daných termínech městem Proseč, vratné lahve potom do obchodu.

Dbejte prosím na čistotu a správné třídění odpadů. Hnijící potraviny značně zneprjemňují práci lidem, kteří musí ručně vámi předtříděné odpady dále roztrždit do jednotlivých kategorií.

Za komisi pro ochranu přírody T. Háp

Podporujeme podnikání: Prodej dveří a příslušenství – pan Dalibor Sychra

Již několik let jezdím často do zaměstnání přes Českou Rybnou. Nikdy dříve jsem si nevšimla menší prodejny, ve které je možné koupit dveře a příslušenství k nim. Abych byla přesná, spíše jsem této prodejně nevěnovala pozornost. Až jednou...

Zastavila jsem a šla se do ní podívat. Hned ode dveří mě zaujala široká nabídka dveří, které stály vystavené ve stojanech. Jak jsem později při rozhovoru s panem majitelem zjistila, je to jen minimum z možné nabídky dveří. Pan Sychra byl velice ochotný a příjemný, nabídl mi katalogy, ve kterých jsou všechny dveře, které si zde můžete objednat a zakoupit včetně ceníků. Ceník je také vyvěšen na webových stránkách firmy. Překvapila mě škála barev a kombinací dveří do různých místností v domě či bytě. Otevírací doba prodejny je vždy ve středu od 13 hod. do 14 hod., případně kdykoliv po telefonické

domluvě, což je zákazníkovi využíváno mnohem častěji.

Firma byla založena v roce 1994. Zpočátku se zde prodávaly pouze dveře II. jakosti. Postupně se nabídka rozšiřovala. Dveří II. jakosti se prodávalo stále méně. Proto firma přistoupila k rozšíření nabídky o dveře I. jakosti od firmy ČDZ a. s. (České dřevařské závody a. s.) a Kronodoor CZ spol. s r.o. (nyní firma Masonite CZ spol. s r.o.). V současné době převládají v nabídce dveře STOOR. Součástí prodeje je i kování a veškeré příslušenství, včetně montáží. Sortiment dveří i ostatního příslušenství je moderní se zajímavým designem. Myslím, že si zde vybere opravdu každý.

O úspěchu firmy na trhu svědčí montáž dveří a zárubní i ve velkých bytových komplexech, domovech důchodců apod.

Kontakty firmy:

Dalibor Sychra (IČO 10478299)

Česká Rybná 138 Proseč 539 44

tel.: 602240143, 469321050

fax: 469321050

web: www.stoor.cz

email: sydadvere@seznam.c

Lenka Žezulková



Máte i vy zájem? Podnikáte v obci Proseč nebo v blízkém okolí? Napište si o podmínky zveřejnění a formulář pro podporu podnikání. Kontakt: zezulkova.lenka@centrum.cz

Vedení a zastupitelstvo města Proseče hodnotí prvních 6 měsíců a informuje o připravovaných akcích

Vážení občané, uplynulo 6 měsíců od komunálních voleb, kdy jste hlasovali pro své nové zastupitele. Naším cílem, proč jsme kandidovali ve volbách, bylo pracovat pro Vás, občany našeho města, a zajistit nejen jeho každodenní chod, ale také jeho rozvoj. Rada města zřídila komise, jejichž členové jsou v mnoha případech právě zastupitelé. Komise se snaží pomoci s řešením běžných problémů, ale přináší také nápady a koncepční myšlenky. Chtěli bychom Vám proto představit již realizované, probíhající a připravované akce v tomto roce.

Realizované akce

Výstavba nové komunikace v lokalitě u koupaliště

Od února do dubna vznikala v lokalitě u koupaliště zcela nová komunikace u již do- stavěných nových rodinných domů. V případě existence volných finančních prostředků v rozpočtu jsme připraveni pokračovat s obnovou a výstavbou dalších komunikací.

Náklady celkem 595 000 Kč



Oprava autobusových zastávek a předláždění části náměstí

Na přelomu dubna a května došlo k opravě, vandaly poničených, autobusových zastávek a byl předlážděn široký spojovací chodník a několik poškozených míst na náměstí.



Oprava zdi u evangelického hřbitova v Proseči

Hřbitovy považujeme za pietní místo, které by mělo být s úctou spravováno a ošetřováno. Rozhodli jsme se postupně investovat prostředky z rozpočtu města do potřebných oprav na všech čtyřech hřbitovech v naší správě. První úspěšnou opravou je oprava zdi a brány na evangelickém hřbitově v Proseči, realizaci provedla firma Lomykámen z Proseče.



Prosečský zpravodaj v barvě

Od prosince vydáváme novou, barevnou verzi místních novin. Prosečský zpravodaj vychází v nákladu 850 kusů. Naším dalším krokem je zvýšit obsahovou úroveň, chceme občany pravidelně informovat o dění v našem městě včetně připravovaných projektů.

Bezdrátový rozhlas Proseč - Česká Rybná - Míretín

V únoru bylo realizováno bezdrátové propojení rozhlasu Česká Rybná a Míretín s Prosečí. Cílem bylo sjednotit důležitá hlášení a informace pro občany všech místních částí Proseče. Následovat bude rekonstrukce vedení a tlapačových míst, které je v mnoha místech zastaralé a nedostačující.

Náklady celkem 100 000 Kč

Obnovení historického statutu město

Proseč získala 17. března 2011 zpět historický statut města. Prokázání této skutečnosti však nebylo jednoduché, musel být připraven obsáhlý materiál, který v přehledné formě předložil všechny důkazy o oprávněnosti žádosti na vrácení statutu město. Žádost adresovanou předsedkyni Poslanecké sněmovny Miroslavě Němcové podepsalo všech 15 zastupitelů.

18 stožárů veřejného osvětlení do Podměstí

V zadní ulici, souběžné s náměstím, kolem domu s pečovatelskou službou až do podměstí bylo osazeno a zprovozněno celkem 18 nových stožárů veřejného osvětlení. Staré stožáry na trase byly odstraněny.

Náklady celkem 250 000 Kč

Rekonstrukce a otevření restaurace na náměstí (bývalý bufet)

Během prvních měsíců letošního roku proběhla velká rekonstrukce nevyhovujících prostor bývalého bufetu na náměstí. Naším záměrem bylo vytvořit příjemné prostředí nejen pro budoucího nájemce, ale především pro hosty. Rekonstruované prostory jsme chtěli využít jako restauraci, proto jsme se rozhodli vytvořit zcela nové sociální zařízení. Rekonstrukcí prošla také kuchyně, rozvody vody, odpady, bylo provedeno napojení na městskou kanalizaci a celá řada dalších potřebných oprav.

pokračování na další straně

Ve výběrovém řízení byl vybrán podnikatelský záměr „Restaurace U Toulouce“, který předložil David Lampárek. Restaurace je již v provozu, nabízí hotová jídla, steaky, italskou pizzu a tak nezbyvá, než popřát novému nájemci hodně úspěchů.

Náklady celkem 400 000 Kč

Výměna oken na zdravotním středisku

V květnu bylo provedeno zateplení zdravotního střediska výměnou výplní oken a dveří u všech nájemních bytů, včetně ordinací. Zateplení fasády se bude realizovat pouze v případě obdržení dotace z programu Zelená úsporám nebo v případě mimořádných finančních prostředků v rozpočtu města.

Náklady celkem 310.000 Kč

Připravované akce

- Oprava chodníku a nové osvětlení v ulici „Pasecká“
- Výstavba nového chodníku v Podměstí
- Nové WWW stránky města Proseč
- Kamerové zkoušky a projektová dokumentace na rekonstrukci staré kanalizace
- Nový povrch komunikace v Podměstí, směr Pasíčka
- Výměna vrat a nová fasáda hasičské zbrojnice v Proseči
- Výstavba parkoviště u Ergotepu a Santé
- Opravy hřbitovů v místních částech Proseč, Česká Rybná a Miřetín
- Rekonstrukce dětského hřiště, včetně oplocení v České Rybné
- Rekonstrukce veřejného osvětlení v České Rybné
- Pojmenování ulic – zatím připravena studie, která bude předložena zastupitelům k dopracování
- Městská policie – zatím připravena studie, která bude předložena zastupitelům k dopracování
- Rekonstrukce sociálního zařízení na městském úřadě
- Revize dopravního značení všech místních částí včetně realizace první části

Výstavba sportoviště v areálu ZŠ Proseč

V posledních měsících pokračovala, v předchozím období započatá, výstavba nového víceúčelového hřiště u základní školy. Na připravený podklad o rozměrech 40 x 22 metrů byla položena kvalitní umělá tráva JUTAgrass a realizováno oplocení hřiště. Dalším krokem bude instalace osvětlení, vyřešení zabezpečení a také sestavení provozního řádu, aby mohlo být hřiště využíváno pro potřeby školy, ale také široké veřejnosti. Hřiště bude určeno pro tenis, fotbal, florbal, nohejbal, volejbal a basketbal. Otevření hřiště proběhne v červnu, v následujícím období bude řešena také rekonstrukce běžecké a doskokové dráhy a okolí hřiště.

Náklady celkem 1 300 000 Kč (dotace z MMR 300 000 Kč)



Probíhající akce

Rekonstrukce sociálního zařízení v Rychtářových sadech

Ve spolupráci se Sborem dobrovolných hasičů Záboří probíhá v těchto dnech rekonstrukce sociálního zařízení v Rychtářových sadech. Stávající zařízení bylo nevyhovující, proto byl připraven projekt na jeho rekonstrukci, část nákladů na tento projekt je kryta z dotace MAS Litomyšlsko. Nové zařízení by mělo být dokončeno počátkem července, aby mohlo být využito pro letošní letní taneční zábavy.

Rekonstrukce „nové“ mateřské školy (vedle DPS)

Téměř po dvaceti letech se vrátí do objektu „nové“ mateřské školy opět předškolní děti. Od září zde bude fungovat čtvrtá „Sluníčková“ třída s kapacitou 25 dětí. Využití budovy pro provoz mateřské školy si vyžádalo nezbytné opravy a úpravy, čeká nás ještě výstavba dětského hřiště v areálu základní školy a nákup vnitřního vybavení.

Dokončení sportoviště „U rezervátoru“

Sportoviště „U rezervátoru“ nyní také žije prací, byla vysázena nová vzrostlá zeleň, upraveno prostředí rezervátoru, umístěny nové atrakce pro děti - houpačka a kreslicí tabule, práce pokračují stavbou chodníků ze zámkové dlažby, následně budou provedeny terénní úpravy a vyset noví trávník. Sportoviště bude finálně dokončeno v červnu, poté bude znovu otevřeno pro veřejnost, bude mít svůj provozní řád a pravidla.



Rádi bychom Vám opět za půl roku - v listopadu, shrnuli naši další činnost a představili plány do budoucnosti. Prosíme zároveň občany, aby své připomínky, nedostatky, ale i nápady jak něco zlepšit zasílali emailem na adresu starosta@prosec.cz nebo donesli písemně vždy na Městský úřad. Věříme, že tento otevřený způsob komunikace může napomoci rozvoji Proseče a občanům zajistit soundáležitost s městem ve kterém žijí.

Vedení a zastupitelstvo města Proseče

Vítání občánků v Proseči



Ze života MŠ

Konec dubna a začátek května byl na aktivity bohatý.

20.4. si děti ze školky připomenuly „Den Země“. Děti i pedagogové společně ukladli školkovou zahradu a vytvořili společný „Prstíkový pozdrav“ Zemi od školového sluníčka.

29.4. společně s žáky 1.stupně ZŠ děti shlédly hudebně vzdělávací program skupiny „Marbo“.

Zábavnou formou se seznamovaly se základními pojmy hudební terminologie, zazpívaly si a zapojily se při rytmickém doprovodu písní hrou na tělo

Při příležitosti „Dne matek“ zpíval dětský sboreček „Cvrčci“ 4. 5. obyvatelům Domu s pečovatelskou službou v Proseči a odpoledne potěšily děti zpěvem a dárčkem seniory na Kaře. 6.5. se zpěváčci vydali autobusem do Předhradí a předvedli svůj program na hradě Rychmburk v bývalém domově důchodců.

Svým maminkám děti udělaly radost besídkami ve třídách. 11.5. odpoledne. Nejprve opět pro všechny zpívali „Cvrčci“, po rozdělení do tříd se děti pochlubily nejen maminkám, ale i všem rodinným příslušníkům tím, co se pro ně naučily, předaly maminkám vlastnoručně vyrobené dárčky a pak ještě společně další dárek vytvořily.

Za MŠ M. Řebíčková



Díky Recyklohraní ušetřila naše škola řadu surovin

Žáci naší školy se díky projektu Recyklohraní dovídají zajímavosti o recyklaci odpadů a mají možnost přímo třídit drobné vysloužilé spotřebiče. Škola loni předala k recyklaci také staré televize a monitory z počítačové učebny. Nyní můžeme přesně vyčíslit, kolik elektrické energie, ropy, primárních surovin a vody jsme díky tomu ušetřili, stejně jako o kolik jsme snížili produkci skleníkových plynů nebo nebezpečného odpadu. Informace nám poskytla analýza neziskové společnosti ASEKOL, která pro nás zajišťuje sběr a recyklaci vytríděných elektrozařízení v rámci projektu Recyklohraní.

Zpětný odběr a recyklace jedné televize uspoří tolik energie, kolik spotřebuje žárovka za čtyři měsíce nepřetržitého svícení, spotřebuje ropy jako osobní automobil za 22 km jízdy nebo zabrání vzniku odpadní vody z deseti sprchování. Tato zjištění přinesla analýza dopadu sběru a recyklace televizí a monitorů na životní prostředí, jejichž zpracování iniciovala

společnost ASEKOL. Výsledek studie jednoznačně prokázal, že zpětný odběr elektrozařízení je pro životní prostředí přínosný.

Studie posoudila systém zpětného odběru televizorů a počítačových monitorů. Hodnotila jejich sběr, dopravu a zpracování až do okamžiku finální recyklace jednotlivých frakcí vyřazených spotřebičů do nového produktu nebo k jejich konečnému zneškodnění. Pro každou frakci byly vyčísleny dopady na životní prostředí. Výsledky studie byly prezentovány jako spotřeba energie, surovin, emise do ovzduší, vody a produkce odpadu.

Z Certifikátu Environmentálního vyúčtování společnosti ASEKOL vyplývá, že žáci naší školy v loňském roce vytrídili 34 monitorů. Tím jsme uspořili 6 kWh elektřiny, 100 litrů ropy, 25 477 litrů vody a 229 tun primárních surovin. Navíc jsme snížili emise skleníkových plynů o 1 tunu CO₂ ekv. a produkci nebezpečných odpadů o 5 tun.

Když si uvědomíme, že například osobní automobil vyprodukuje za rok provozu 2 tuny skleníkových plynů a jedna čtyřčlenná domácnost průměrně ročně spotřebuje 2,2 MWh elektrické energie, jsou to impozantní čísla.

Přestože studie byla zaměřena pouze na televize a monitory, přínos pro životní prostředí představuje recyklace všech ostatních druhů starých spotřebičů. Poděkování si tedy zaslouží všichni, kteří elektrospotřebiče nevyhazují do směšného odpadu nebo dokonce do přírody, ale přejí k recyklaci.

Mgr. Šárka Kovářová, ZŠ Proseč



Červánek v Bratislavě II. – po 16 měsících

Jak jistě víte, jezdíme s Červánkem již pravidelně na pěvecké soutěže do Bratislavy. Třikrát jsme se zúčastnili Mezinárodního festivalu adventní a vánoční hudby, o zážitky jsme se s vámi pokaždé podělili.

V Bratislavě se nám moc líbí a pokaždé, když jsme obdivovali vánoční výzdobu, jsme si říkali, jak tu musí být krásně na jaře a v létě. Proto jsme se v letošním roce rozhodli zúčastnit festivalu Slovakia Cantat, který se konal 14. – 17. dubna.

Přestože počasí celý týden vypadalo spíše na lyžařský výcvik a do Bratislavy jsme odjížděli v zimních kabátech, prožili jsme zde krásný slunný den, navíc naplněný spoustou zážitků.

Z Proseče jsme vyjžděli v 5 ráno, tentokrát se nám povedlo hned napoprvé, všichni měli všechno, a pokud ne, tak se to neobjevilo.

Cesta autobusem příjemně ubíhala, než jsme se nadáli, do Bratislavy zbývalo jen 20 kilometrů. Nastal tedy čas splnit pokyny – přijet převlečení a rozezpívání – úkol hodný chytré horákyne. Po loňských zkušenostech jsme si vybrali jinou pumpu, a místo na rozcvičku jsme vyběhli na parkoviště k rozezpívání. Porotu nám zde tvořili řidiči kamiónů, po překonání počátečního šoku nám dokonce i tleskali a mávali. Již „rozezpívání“ jsme se znovu nalodili do autobusu a překonali zbytek cesty.

Pan řidič nás zavezl „až za roh“, do koncertního sálu jsme to měli pár kroků. Rychle jsme se stihli připravit a seřadit a za chvíli jsme již nastupovali.

Ze zúčastněných 30 sborů se v naší

kategorii sešlo 7. Nástup se nám podařil bez maléru, ještě pohled směrem k porotě – nesedí tam náhodou Palo Habera? Nesedí, ale pozor, porotců s absolutním sluchem se tu sešlo hned osm. Skoro už začínáme zpívat, tentokrát bez not, aby nám nepadaly, jen muzikantům jsme je museli nechat. A co myslíte? Spadly. I s pultíkem. Vše rychle napravíme a již začínáme náš program. V půlce nás klavíristka vyzkouší, jestli dáváme pozor, a přehodí pořadí písní, ale na nás si nepřijde, poznáme předeheru a chytíme se. Odzpíváme, jak nejlépe můžeme, a za odměnu jsme vyfoceni. Po našem vystoupení se tiše vloudíme do sálu a pozorně sledujeme program dalších sborů.

Máme štěstí – právě probíhá kategorie sborů do 21 let. Při nástupu chlapeckého sboru z Ruska zbystří okamžitě všechna děvčata – aby ne, představte si 40 fešáků a navíc jak jim to zpívá! Další vystoupení je zase něco pro kluky, izraelský sbor je dívčí, jediným „mužským“ zde je bubeník – ne jeden z našich kluků by s ním vyměnil harém... Zaujatě posloucháme, všechny sbory jsou na špičkové světové úrovni, skutečně je co vidět a slyšet, proto jsme sem také jeli! Jen litujeme, že nedorazil přihlášený sbor z Mexika.

Po soutěži odcházíme do autobusu připravít se na vycházku na bratislavský hrad. „Líné“ jádro Červánku se pokusí vyvolat hlasování – vždyť komupak se chce šplhat nahoru, copak ten hrad nevidíme krásně i zezdola z parkoviště? Dozor zůstává neoblomný, prý jsme měli o návštěvě hradu napsáno i na lístečku, tak jsme s tím mohli počítat – ale prosím vás, kdopak čte lístečky...



Nakonec stejně funíme nahoru, kupodivu tam po 10 minutách jsme – ale těch schodů!

No ještě že nás nenutili lézt po skále!

Slibovaná vyhlídka na Bratislavu je skutečně nádherná. Ale znáte to, vlk taky sliboval...

Chvíli se zde zdržíme, pokoukáme a pak už hurá do města na rozchod. Peněženky nadité eury už se nám samy otevírají. Usmloouváme 2 hodiny rozchodu, ať si to tu hezky užijeme. Po hodině už skoro nemáme kam jít /a hlavně za co!/, celé historické centrum máme prohlédnuté, vyfocené, obchod jsme nevynechali ani jeden...

Počasí nám přálo, sluníčko nám krásně svítilo, kdo by si stěžoval...

Loučíme se s městem a odcházíme k autobusu. Cesta nám rychle ubíhá, čím blíže k domovu, tím jsme hlučnější a neposednější. Že by si pro nás rodiče do Poličky nedojeli, kdyby náhodou dozoru došla trpělivost? Do Proseče samozřejmě dojedeme všichni v pořádku, ještě cestou domů probíráme zážitky. V pondělí se dozvídáme výsledky - získali jsme čestné uznání, prohlížíme fotky naše i ostatních sborů a třídíme si své dojmy. Při nejbližší příležitosti se celý sbor sejdeme a přečteme si rady od pánů porotců, které nám zaslali společně s diplomem. Shodli jsme se, že se nám v Bratislavě moc líbilo, i když jsme „nevyhráli“.

A proč sem vlastně jezdíme, když víme dopředu, že nevyhrajeme? Říkáme si, že možná není špatné vyjet do světa na zkušenou, jako to dělávali naši pradědečkové, máme možnost zde vidět a slyšet sbory na světové úrovni, učíme se objektivně hodnotit nejen ostatní, ale i sebe, a samozřejmě poznáváme toto krásné město.

Myslíme si, že je to lepší, než sedět doma a říkat si, jak bychom jim to nandali, kdybychom tam byli jeli...

Co myslíte Vy?

Pěvecký sbor Červánek



Evangelický hřbitov má opravenou zídku s bránou

Rozvalená zídka u levé branky na evangelický hřbitov v Proseči je od letošních Velikonoc minulostí. Mnohým by bylo líto, kdyby toto starobylé místo odpočívání zemřelých blízkých dál chátralo.

Současné vedení města Proseč našťastí zadalo její opravu firmě Lomykámen, s.r.o. Pan Luboš Baťa postiženou část zdi rozebral na jednotlivé kameny do hloubky půl metru, aby viděl stav osazení levého křídla železné brány. Postupné rozvolňování zídky způsobily nejen povětrnostní podmínky, dlouhodobá nepéče správce hřbitova, ale také silné kořeny lípy stojící právě v tomto rohu zevnitř hřbitova. Část jednoho kořene byla odstraněna. Poté bylo třeba zídku znovu sestavit, zpevnit, opravit i dlažbu, což se panu Baťovi díky pečlivé řemeslné práci povedlo. Pískovcová poklice zídky je též upravena a nově osazena. Zídka je nahrubo omítnuta. K dobru je i nová hřbitovní vývška, takže nebude nutné nabídky služeb souvisejících se hřbitovem připichovat na stromy. Rekonstruovaná zídka, usazení brány, nově natřené branky jsou do budoucna lépe chráněny i dobře ladí ke starobylosti místa.

Evangelický hřbitov v Proseči byl založen na místě, které město Proseč přidělilo evangelíkům ke stavbě „domu modlitby“, s nímž se začalo na jaře 1784. Obecní smetiště bylo vyčištěno, skála odstřelena. Původně byl hřbitov menší, po levé straně modlitebny (kostela), ohrazený narovnaným kamením. Hřbitovní zeď, jejíž součástí je opravená zídka s bránou, byla postavena r. 1860 z kamení dovezeného ze Zderaze. Pískovcové poklice a zárubně k brankám pocházejí z Boru. 1909 byl evangelický hřbitov rozšířen směrem

na sever. Od svého založení do 17. 12. 1956 byl v péči farního sboru evangelické církve v Proseči, poté jako ostatní církevní hřbitovy předán do správy obce. Správa obce (města) je definována v řádu veřejného pohřebiště a zahrnuje kromě jiného údržbu pohřebiště, cest a okolní zeleně v areálu pohřebiště.

Je pochopitelné, že záležitosti živých mívají přednost před hřbitovními zidkami, cestami a stromy apod. Snad proto léta neprobíhaly opravy průběžně, koncepčně a správa fungovala setrvačností a minimalisticky (sekání trávy). Nejde však o ledajaké místo – na hřbitově odpočívají zesnulí členové rodin, každý se svým osobním, vzácným příběhem, i několik pozoruhodných osobností prosečské historie, např. Josef Vávra (1806–1885), jehož život a charakter se staly předlohou spisovatelce Teréze Novákové při psaní románu Děti čistého živého 1903–1906 (pro hlavního hrdinu Josefa Kvapila), Rudolf Fleischmann (1904–1966), iniciátor udělení domovského práva městem Proseč nacisty pronásledovaným spisovatelům Heinrichu (1935) a Thomasu Mannovým (1936), první český evangelický kazatel v Proseči, Antonín Kadlec (1790–1887), Josef Macháček (1855–1920), dlouholetý starosta obce, jejíž prostředí velmi zlepšil, Josef Dvořák (1892–1969), farář, historik husitství, evangelictví, prosečského sboru a kronikář Proseče, a jeho syn, historik Velimír Dvořák (1920–2007) aj.

Je zřetelné, jak by nejen evangelickému hřbitovu v Proseči prospěla průběžná péče konkrétního člověka, řemeslníka i vizionáře, se vztahem k místu. A samozřejmě užší spolupráce města a dalších zainteresovaných.

S novým zastupitelstvem města Proseč máme naději, že se tak v dohledné době stane.

Olga Klímová

(o historii hřbitova: Josef a Velimír Dvořákoví, Českobratrské Prosečsko, Benešov : EMAN 2006, 557 s.)

Nové knihy v knihovně

Eileen Dreyer – *Budu tvůj stín, Neber si to osobně*, Martina Cole – *Byznys*, Mary Higgins Clarková – *Kam se poděly děti*, Kdo musí jít z kola ven, Ken Mc Clure – *Obětní beránek*, James Patterson – *Ve zlomku vteřiny*, Sidney Sheldon – *Ráno, v poledne a večer*, Václav Erben – *Denár v dvoří dlaní*, Rex Stout – *Přiliš mnoho žen*, Agatha Christie – *Deset malých černoušků*, E.S. Gardner – *Případ jednooké svědkyně*, Jiří S. Kupka – *Hry velkých chlapců*, Ralph Helfer – *Zamba – Život s králem zvířat*, Eva Sachs – *Bolestné echo času*, Břetislav Olšer – *Krev na meči džihádu*, Pavel Hejzman – *Let osamělého ptáka*, Klára Kolomazníková – *Život se skupinou Holki*, Miroslava Besserová – *Laskavý dobrodruh Zdeněk Podhůrský*, Nicol Lenertová – *Útěk z Novvy*, Věra Řeháčková – *Každá láska něco stojí*, Bud' mojí mamkou, Když se láska změní v posedlost, Cesty z rodinného kruhu, Zuzana Francková – *Nevinná*, Táňa Kubátová – *S hlavou v písku*, Nora Robertsová – *Klíč světla*, Elizabeth Lowell – *Růžové údolí*, Romana Szalaiová – *Lásky a strasti*, Tajná zahrada lásky, Laura L. Blacková – *Druhá šance*

Doporuč. četba pro střední školy

Honoré de Balzac – *Evženie Grandetová*, Otec Goriot, William Shakespeare – *Komedie*, Jan Neruda – *Balady a romance*, Zpěvy páteční, Vladimír Vysockej – *Zaklínač hadů*, Gabriel Marquez – *Kronika ohlášené smrti*, George Orwell – *Farma zvířat*, Epos o Gilgamešovi

Knihy pro děti a mládež

Po stopách štěňátka, kotátka a kůzlátka, Josef Kozíšek a J.V. Sládek – *Malí gratulanti (Veselé říkadla o zvířátkách)*, Bohumil Říha – *O letadélku Káněti*, Disney – *Knihy Džunglí*, S.L. Binder – *Jezdectví – můj koníček*, Luc Besson – *Arthur a minimojové*, Arthur v zakázaném městě, Arthur a Maltazarova pomsta, Aneta Ganeri – *Bouřlivé počasí (Děsivý zeměpis)*, Bruce Coville – *Strašpytlům vstup zakázán*, Věra Řeháčková – *Holka bez minulosti*, Zuzana Francková – *Vítěz bere vše*, Lenka Lanczová – *Dva kroky od ráje*, Srdcový kluk

Přehled kulturních a sportovních akcí v Proseči a okolí

- 5.6. Proseč – Horní Bradlo – fotbal A-mužstvo – fotbalové hřiště od 17 hod
11.6. Author Cyklo Maštale 2011 – Proseč, náměstí – 10 hod, závod horských kol
12.6. Proseč – Jaroměřice – fotbal dorost – fotbalové hřiště od 10 hod
16.6. Klavírní koncert Daniel Jun – Smetanův dům Litomyšl – od 18 hod
17.6. Vystoupení pěveckých sborů ZŠ Proseč – sokolovna v Proseči od 16.30 hod
19.6. Proseč – Svídnice – fotbal A-mužstvo – fotbalové hřiště od 17 hod
19.6. Klavírní koncert Daniel Jun – fara ČCE Proseč od 18 hod
28.6. Vystoupení pěveckého sboru DUHA – Městská knihovna Proseč od 18 hod
29.6. Rozloučení žáků 9. tříd ZŠ – schody v areálu ZŠ Proseč od 9 hod
29.6. Slavnostní předávání vysvědčení žákům 9. tříd ZŠ a šerpování – sokolovna v Proseči od 17 hod
1.5. – 4.9. Zdeněk Miler dětem! – interaktivní výstava – Regionální muzeum Litomyšl
7.5. – 1.10. Farmářské trhy – každou sobotu od 8.00 do 11.00 (s výjimkou 18.6., 6.8. a 17.9.) – přehlídka a nabídka zemědělských přebytků od soukromých pěstitelů – Toulcovovo náměstí Litomyšl

JARNÍ ZPRÁVIČKY Z PERÁLECKÉ ŠKOLY A ŠKOLKY

Děti z MŠ a ZŠ koncertovaly na Staroměstském náměstí ...

Ve čtvrtek 14.4. 2011 děti z perálecké školy navštívily Prahu v rámci výletu „Po cestách Karla IV.“ shlédly expozici „Vstupte do světa starých pověstí!“ v Národním muzeu, mladší děti se zde vydaly za zvířátky a hlavně ptáčky. Poté cestovaly metrem na Pražský hrad, kde navštívily katedrálu sv. Víta. Nenechaly si ujet ani procházku po Karlově mostě. Než vlakem odjely domů, vystoupily na Staroměstském náměstí na velikonočním jarmarku s jarním programem ... CO SI PTÁČCI POVÍDAJÍ ... a sklídily tak bouřlivý potlesk celého publika. Rodičům děkujeme za důvěru.

... uspořádaly velikonoční výstavu ve Zderazi ...

„Co si ptáčky povídají“ jste si mohli poslechnout v neděli 17. dubna na slavnostním zahájení již tradiční prodejní Velikonoční výstavy ve Zderazském domečku, kterou ve spolupráci s OÚ Zderaz pořádala perálecká škola. Děti se samy podílely na výrobě velikonočních a jarních dekorací, kterými jste si rázem vytvořili jarní atmosféru ve svém domově.

... zpívaly v Proseči v Domě s chráněnými byty ...

Ve středu 20. dubna se děti vypravily autobusem do Proseče, aby potěšily obyvatele Domu s chráněnými byty svým

Za MŠ a ZŠ Bc. Monika Klofátová, DiS., Bc. Jana Zárubová, Mgr. Jitka Gregorová



Žák Základní školy v Perálci slaví úspěch v soutěži

V perálecké škole pracuje již druhým rokem včelařský kroužek pod vedením včelaře pana Jaroslava Bureše z Hluboké. Člen včelařského kroužku Vojtěch Čermák se 30. dubna zúčastnil soutěže „Zlatá včela“, která byla pořádána v Bobrové u Nového Města na Moravě. Vojta obsadil v konkurenci 23 soutěžících celkově druhé místo s počtem 61 bodů a rozdílem jediného bodu od prvního místa. Gratulujeme.



jarním zpíváním „Co si ptáčky povídají“. Za své vystoupení byly odměněny pamlskem. Děkujeme pracovním pečovatelské služby v Proseči, že nám návštěvu umožnily a za odměnu pro děti.

... letěly jako čarodějnice a čarodějové ...

Lampiónový průvod čarodějnic a čarodějů se uskutečnil v pátek 29. dubna v podvečer. Okolo 19. hodiny byly na trase z Perálce do Zderaze k vidění čarodějnické bytosti. Dále se pohybovaly ve Zderazských sklepích, odkud si odnesly sladký poklad. Později hodovaly u ohničku ve Zderazi na hřišti. Pokud jste je nezahlédli, prohlédněte si fotogalerii na školním webu.

Děkujeme OÚ Zderaz za spolupráci a odměny pro děti.

Rodičům a dětem děkujeme za aktivní účast na společných akcích ... a těšíme se na další pěkné zážitky.

Svojsíkovy závody

O víkendu 6. - 7. 5. 2011 se asi pro stovku skautů a skautek z celého okresu Chrudim konaly v Proseči u Skutče Svojsíkovy závody. Jedná se o akci s mnohaletou tradicí na počest zakladatele českého skautingu Antoina Benjamina Svojsíka.

Čtrnáct družin prověřilo nejen své znalosti, ale i týmové a individuální dovednosti. Páteční část závodu byla ve znamení individuálních aktivit. Jednotliví soutěžící prověřili své schopnosti v jízdě na kole a jeho údržbě, střelbě z luku a vzduchovky, ve znalostech přírody, v umění rozluštit hláskování či poskládat origami na čas. Páteční večer byl ukončen společným táborovým ohněm, po kterém všichni ulehli do vlastnoručně postavených stanů a nabírali síly na druhou část závodu.

Ve slunném sobotním ránu se jednotlivé družiny vydaly na druhou část závodu, která probíhala v lesích u Toulovcových Maštálí a byla zkouškou týmových dovedností jednotlivých družin. Každá družina byla vybavena mapou na orientační běh, kde bylo vyznačeno 9 stanovišť. Tato část závodu prověřila, jak se jednotlivé družiny umí orientovat podle mapy v terénu, zda-li zvládnou poskytnout první pomoc u autonehody, jak se zachovávají v situaci, kdy jsou obtěžováni opilcem. Závodníci si procvičili svoji všímavost, při hledání tajemné osoby a dovednosti s ohněm, kdy například měli rozdělávat oheň bez pomoci sirek a zapalovače.

Na hodnocení a hladkém průběhu závodů se podíleli vedoucí skautských družin z celého okresu. K velké radosti pořádajícího střediska se v chlapecké kategorii na 1. místě umístila družina Fénixové ze střediska Proseč, na 2. místě družina Lišáci z Luže a 3. místo obsadila družina Pelikánů ze Skutče. V dívčí kategorii se z vítězství a 1. místa radovala družina Muchomůrky ze Slatiňan, 2. místo obsadila družina Smajlíci z Proseče a 3. místo patří Lískulkám z Kameníček.

Vítězné družiny se již teď připravují a těší na krajské kolo do Letohradu, které proběhne v sobotu 4. června 2011. Přejeme jim hodně štěstí.

Za Prosečské skauty
Marie Foglová

Učitelky, žáci a děti ZŠ a MŠ Perálec

POZVÁNÍ VŠEM

Společná oslava svátku sv. Cyrila a Metoděje v Proseči

Bratři Cyril a Metoděj: víra - Bible život

úterý 5. 7. 2011 odpoledne

V kostele sv. Mikuláše:

13.30 panelová diskuze: Co nám bratři dali do vínku
(prof. Pavel Ambros, prof. Petr Pokorný)

16.00 koncert - kantáta J. S. Bacha Cesta do Emauz
v podání souboru Vocatus (umělecký vedoucí Jan Jun)

18.00 společná bohoslužba slova,
káže prof. P. Pokorný na text Lk 24, 13-34

Doprovodný program na farní zahradě:

občerstvení, lanovka,
prodej zboží FairTrade aj.

U evangelického kostela:

Výstava, prohlídka kostela s výkladem, trampolína

POŘÁDÁ

římskokatolické farní společenství
evangelický farní sbor v Proseči

Děkujeme za podporu Městu Proseč!

INFO: 732 831 895

Více www.prosec.evangnet.cz

NEHTOVÉ STUDIO LUDVIKY PŘÍVRATSKÉ

oznamuje rozšíření služeb

NOVĚ od května



Solárium Ergoline 400 Advantage

Nejmodernější technologie opalování

Objednávky: osobně ve studiu - Proseč 51 (náměstí) nebo na tel.: 603523610



Přijďte ochutnat výbornou domácí kuchyni do nové restaurace

„U Toulovce“

v Proseči na náměstí (vedle Městského úřadu)

U Toulovce restaurace

Již otevřeno! Těšíme se na Vaši návštěvu!

- | | | |
|----------------------------|-----------------------|----------------------|
| • Hotová jídla | • Jídla po celý den | Otevírací doba: |
| • Mínutky | • Příznivé ceny | Po-Čt: 10:00 – 18:00 |
| • Steaky na lávovém kameni | • Příjemné posezení | Pá-So: 11:00 – 23:00 |
| • Italská pizza | • Nekuřácké prostředí | Ne: 11:00 – 16:00 |

ZASÍLÁNÍ HLÁŠENÍ POMOCÍ SMS

PŘIHLÁŠOVACÍ SMS:

IK PROSEC REGISTRUJ na číslo 605733680

ODHLÁŠOVACÍ SMS:

IK PROSEC ODREGISTRUJ číslo 605733680



Fotbalový klub pořádá velký turnaj v malé kopané

I. ročník

O POHÁR MĚSTA PROSEČ

SOBOTA 25. června v 8 hodin - fotbalové hřiště Proseč

Startovné 600,- Kč/tým (zahrnuje občerstvení od pořadatelů).

Geny: finanční a věcné + pohár pro vítěze

Přihlášky do 20. června 2011: herynek.j@email.cz

Dobré občerstvení z udírny i grilu po celý den!

KLAVÍRNÍ KONCERT

Daniel Jun



Na programu zazní vrcholná díla těchto skladatelů:

W. A. Mozart, L. V. Beethoven, F. Liszt

Proseč, sál fary Českobratrské církve
evangelické, č.p. 120

19. 6. 2011, 18:00